แนวทางการบันทึกข้อมูลกลุ่มสงสัยป่วยเบาหวานและความดันโลหิตสูง

อัตราความสำเร็จของ การส่งเสริมสุขภาพและป้องกันโรค เบาหวานและความดันโลหิตสูง ในกลุ่มสงสัยป่วย
( Primary Prevention )

1. ได้รับการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมสุขภาพ ผ่านกระบวนการ Health literacy  
    1.1 กลุ่มสงสัยป่วยเบาหวาน :  FBS >=  126 mg%
 บันทึกข้อมูลกลุ่มสงสัยป่วยเบาหวาน >> เปิด visit  One Stop Service >> icd10=Z713 >> หรือ
(community_service (ปรับเปลี่ยนพฤติกรรม) = 1C4  และ  Health Literacy = 1J18) >> ร่วมกิจกรรมและติดตามอย่างน้อย 14 วัน  และไม่เกิน 6 เดือน  
    1.2 กลุ่มสงสัยป่วยความดันโลหิตสูง  : Sbp > 140  mmHg, Dbp > 90 mmHg
	     บันทึกข้อมูลกลุ่มสงสัยป่วยความดันโลหิตสูง >> เปิด visit  One Stop Service >> icd10=Z713  หรือ >> (community_service (ปรับเปลี่ยนพฤติกรรม) = 1C3  และ  health Literacy = 1J18) >> ร่วมกิจกรรมและติดตามอย่างน้อย 14 วันและไม่เกิน 6 เดือน
2. ได้รับการตรวจติดตาม FBS และหรือ Home BP
   2.1 ได้รับการตรวจติดตาม FBS : สงสัยป่วยเบาหวาน
    บันทึกข้อมูล การตรวจติดตามกลุ่มสงสัยป่วยเบาหวาน >>เจาะเลือดครั้งที่ 2  >> เปิด visit  One Stop Service >> สั่ง Lab >> รายงานผล Lab (ค่าน้ำตาล) >> ส่งออกข้อมูลผ่าน   BMSHOSxPStandard 43Export >> LabFU >> รหัสที่ส่งออกจาก 43 แฟ้ม = 0531002 >>ส่งไฟล์เข้า HDC >> ควรตรวจติดตามอย่างน้อย 30 วันและไม่เกิน 3 - 6 เดือน
   2.2 ได้รับการตรวจติดตาม Home BP :  สงสัยป่วยความดันโลหิตสูง
     บันทึกข้อมูล การตรวจติดตามกลุ่มสงสัยความดันโลหิตสูง >> บันทึกข้อมูลใน HDC (>> นำเข้า/ส่งออกข้อมูล >> ระบบบันทึกข้อมูลนอกเหนือจาก 43 แฟ้ม >> บันทึกข้อมูลการวัดความดันโลหิตที่บ้าน ) >> Home BP  ถัดจากวันสงสัยป่วย อย่างน้อย 8 วันและไม่เกิน 120 วัน
3. ได้รับการตรวจยืนยัน
    3.1 ได้รับการตรวจยืนยัน FBS :  การบันทึกข้อมูลใช้ตามข้อ 2.1
    3.2 ได้รับการตรวจยืนยัน Home BP :  การบันทึกข้อมูลใช้ตามข้อ 2.2
4. ไม่เป็นผู้ป่วยเบาหวาน และหรือ ความดันโลหิตสูง
    4.1 ไม่เป็นผู้ป่วยเบาหวาน  :  
      ดูจากการวินิจฉัยโรคของแพทย์ และได้รับการขึ้นทะเบียนในคลินิกโรคเรื้อรัง>>ICD10 E10-E14 
   4.2 ไม่เป็นผู้ป่วยความดันโลหิตสูง  :  
     ดูจากการวินิจฉัยโรคของแพทย์ และได้รับการขึ้นทะเบียนในคลินิกโรคเรื้อรัง>>ICD10 I10-I15
